Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Верхнебатлухская средняя общеобразовательная школа».
АКТ
подготовки и проведения тренировки по эвакуации учащихся и 
работников на случай пожара.

Во исполнение требований Правил противопожарного режима в Российской федерации (ППР), в целях соблюдения противопожарного режима на объекте «03» февраля 2019 года провели учебную тренировку по эвакуации людей из здания МКОУ «Верхнебатлухская СОШ».  Мероприятие проводилось в соответствии с утвержденным планом проведения тренировки
В период подготовительных этапов проводились теоретические и практические занятия с учащимися, работниками школы и проверка систем автоматической противопожарной защиты объекта.
На момент проведения учебной тренировки в здании   Верхнебатлухской СОШ находилось 90 человек, из них 56 детей, педагогического     состава 23 человек, технических работников 11 человек.
В 10 	ч.45 	мин. по условному сигналу «ПОЖАР», полученному от дежурного, было проведено оповещение людей с помощью установленного сигнала. Дежурными открыты запасные эвакуационные выходы. Ответственными должностными лицами отключена электроэнергия. Учащиеся под руководством учителей быстро, но без паники покинули учебные классы и согласно маршрутам, указанным в планах эвакуации, вышли из здания. Учащиеся построены на безопасном от здания месте. Педагогическим составом организована проверка наличия детей и работников, эвакуированных из здания по имеющимся спискам и классным журналам. Результаты подсчета доложены директору. Эвакуация людей из здания проведена за 5 минут.
В течение всего времени проведения учебной тренировки, учащиеся находились под присмотром педагогического состава.  
После команды «Отбой» все учащиеся, учителя и технический персонал возвратились в здание школы и продолжили учебный процесс.
По результатам проведения учебной тренировки установлено, что цели проведения тренировки в целом выполнены. 

 03.02.2019г.
   Гаджиев М. Г.                                            и. о. директора школы   
     Исмаилов А.Д.                                           Завхоз
[bookmark: _GoBack]     Пайзулаев Ю.М.                                       Преподаватель-организатор ОБЖ
