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заседания методического объединения естественно-научного цикла.
На заседании присутствовали:
Магомедова Ш.А.- завуч школы.
1.Абдусаматова П.С. -учитель географии.
2. Ибрагимова П.О.-учитель биологии и химии.
3.Пайзулаев Ю.М.-учитель географии,физкультуры,обж.
4.Пайзулаев М.Ю. – учитель физкультуры.
Отсутствовало 0 человек.
                                                                   Повестка дня:
1.Анализ проведенных районых предметных олимпиад.
2.Анализ проведенных контрольных работ.
3. Обсуждение и дополнение портфолио учителей.
4.Обсуждение результатов ЕГЭ-2019.
 5.Доклады учителей географии и физкультуры Абдусаматовой П.С., Пайзулаева М.Ю.
По первому вопросу выступили Ибрагимова П.О. и все учителя-предметники.Все члены МО вносили свои предложения и участвовали в обсуждении проведения районой олимпиады в школе.
По второму вопросу выступила завуч школы Магомедова Ш.А. она озвучила результаты контрольных работ и как повысить качество и успеваемость в обучении.
По треьему вопросу выступил руководитель МО Ибрагимова П.О. и рассказала о том,что необходимо каждому учителю доработать  и дополнить новой информацией портфолио  учителя .Она предоставил необходимую документацию, которую каждый учитель должен оформлять в течении года.В конце учебного года каждый учитель должен выступить с отчетом  по данному вопросу.
[bookmark: _GoBack]По четвертому вопросу выступили: Пайзулаев Ю.М, Ибрагимова П.О .Они сообщили о результатах ГИА 2019,отметили характерные ошибки ,наметили дальнейшее совершенствование работы по подготовке обучающихся к сдаче ГИА.
По пятомуу вопросу выступили учителя географии и физкультуры с докладами. Абдусаматова П.С предоставила доклад на тему: «Формирование положительной к обучению географии у обучающихся.» Она рассказала о принципах многоуровневого обучения ,условиях организации учебного процесса. Пайзулаев М. Ю. предоставил доклад на тему: «Формирование потребности здорового образа жизни:возможности образовательного процесса.»  Пайзулаев рассказал  о принципах  и критериях здорового образа жизни.  Познакомил с технологией оптимальной организации учебного процесса и физической активности школьников.
 Постановили:
1.Поготовиться к муниципальной олимпиаде учащихся  7-11 классов в ноябре и в декабре .
2.Продолжить оформлять портфолио учителям МО.
3.Усилить работу по подготовке обучающих нашей школы к сдаче ЕГЭ.
4.Использовать в своей работе принципы многоуровневого обучения, применять здоровьесберегающие технологии на уроке и во внеурочное время.


Руководитель МО: Ибрагимова Патимат Омаровна.


